

安徽省社会科学界联合会文件

皖社科联字〔2018〕1号



关于开展2018年度“三项课题”研究活动的通知

省属各社会组织，各市、高校社科联：

“三项课题”研究活动自2015年开展以来，得到了各团体会员单位的积极响应，吸引力和影响力逐步扩大，成为省社科联推动团体会员单位强化自身功能建设，发挥咨询服务作用，激发创新能力的重要平台。经研究决定，2018年，省社科联继续在团体会员中深入开展“三项课题”研究活动。现将有关事项通知如下：

一、总体目标

坚持以深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照省第十次党代会和省委十届六次全会的部署要求，立足安徽实际，以服务安徽发展为己任，不断强化思想引领、深化资政育人、推动理论惠民，积极为现代化五大发展美好安徽建设述学立论、建言献策。

二、主要内容

2018年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，也是全面建设现代化五大发展美好安徽的重要一年。省社科联各团体会员单位要按照总体目标，积极践行新发展理念，努力发挥理论先导作用，整合资源，凝聚力量，努力推出高质量、有影响的优秀成果。

1. 强化理论武装责任，把学习、研究、阐释党的十九大精神作为首要任务。要把全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移学习研究宣传阐释党的十九大精神作为首要政治任务，深入研究阐释其时代背景、精神实质、丰富内涵和实践要求。着重突出习近平新时代中国特色社会主义思想是党必须长期坚持的指导思想；十八大以来党和国家事业取得的历史性成就和发生的历史性变革；中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾转化等重大政治论断的深远影响；贯彻落实党的十九大的重大决策部署；习近平总书记是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的领袖；全面贯彻习近平总书记视察安徽重要讲话精神等重要内容。全面总结我省四十年来改革开放所取得的巨大成就，提炼我省人民群众的首创经验。坚持把理论与实践结合起来，使研究成果更有深度、更具说服力。

2. 聚焦安徽战略部署，增强应用对策课题的针对性与实效性。坚持问题导向，聚焦省第十次党代会和省委十届六次全会提出的目标任务，加强战略部署的精细化具体化研究，努力在落细、落小、落实上发挥智库作用。着重围绕着力实施“五大发展行动计划”，着力打好“三大攻坚战”，着力落实“七大战

略”，着力构建“五个强省”，在44项重大任务基础上，不断开创安徽各项事业新局面的要求，加强对安徽全面建成小康社会特别是经济、文化、生态、科教、人才强省建设中的重难点问题研究，在重点领域和关键环节形成更多咨政兴皖的学术创见，为走出一条具有时代特征、安徽特色的全面小康之路提供理论支撑。

3.着力提升社科素养，深化社科普及课题研究的思想性与科学性。深入挖掘安徽优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范，注重同安徽人民在革命、建设、改革中创造的革命文化和社会主义先进文化相结合，坚持创造性转化、创新性发展，讲好安徽故事，传播好安徽声音，努力增强全省人民的文化自觉和文化自信。以推进马克思主义大众化为己任，准确把握人民群众的理论需求，充分发挥已有活动的品牌优势，用“百姓话”说“百姓事”，准确传递党和政府的声音，帮助广大干部群众解疑释惑，努力推出具有较高思想性与科学性，主题鲜明的优秀科普成果。

三、有关要求

一要明确主攻方向。要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，紧密结合安徽实际，推出一批有深度，有说服力的阐释文章，帮助广大干部群众搞清楚新时代、新使命、新征程的深刻内涵，凝聚全面深化改革的思想共识，汇聚推进改革的强大正能量，做党的理论创新成果的坚定信仰者和传播者。

二要围绕中心工作。要围绕党委、政府中心工作，带着问题意识扎实开展实地调研。围绕政策的出发点开展“政策型”

研究，多方面收集情况，及时向党委、政府提供务实管用的对策建议；围绕社情民意的热点焦点开展“民意型”研究，把广大人民群众的呼声、意愿、期盼形成咨询报告，及时向党委、政府反馈；围绕领导干部关心的重点开展“参谋型”研究，形成有理论支撑的专家意见。

三要注重成果的原创性。各团体会员要进一步强化社科研究的原创性，报送的课题成果必须符合年度“三项课题”的具体要求。其中基础学术成果应为未公开发表的。其他公开发表的研究成果须注明为省社科联“三项课题”研究成果。在课题评审中，省社科联将对报送成果进行查重。

四要加强组织领导。各团体会员单位接到通知后，要立即组织学习传达，要充分利用网站、会刊等载体加大宣传力度，让会员明确活动的目的和意义，进一步激发大家的参与热情，营造积极参与活动的良好氛围。高校社科联要发挥学科齐全、智力密集的优势，统筹部署，组织精兵强将，加强综合协调攻关。省辖市社科联要充分发挥桥梁纽带作用，在所属团体会员中进行再动员、再部署，整合优质资源，突出地方特色。省属社会组织要结合自身专长，建立健全学术委员会，切实发挥学术引领作用，落实好“三项课题”的发布、组织和研究工作。省社科联将适时通报各团体会员参与活动情况，并作为评先评优和有关奖励、资助的重要依据。对于由省社科联业务主管的学会、研究会及民办社科研究机构，未按要求报送研究成果的，在社会组织年度检查中将不予“合格”评定。

四、有关事项

1. 成果报送。各团体会员单位要按“三项课题”研究的基本要求，结合本学科发展实际确定选题，并于3月底前报省社科联。各团体会员报送课题成果原则上不少于3项，不超过20项。研究成果篇幅不得超过8000字，并在正文前附300字左右内容提要及关键词。引文和史料要注明出处（统一要求为页下注），正文后面写明联系方式，9月底前提交。省属社科类社会组织选题及文章用电子邮件发送至省社科联学会工作处邮箱（ahsklxhgzc@163.com；电话：0551-63437493, 63420163），市社科联和高校社科联选题及文章用电子邮件发送至省社科联办公室邮箱（ahsklbgs@163.com；电话：0551-63417233, 63422971），并将邮件标题标示为“三项课题”活动选题（文章）。

2. 评审奖励。10月底前，省社科联组织对“三项课题”研究成果分类进行评审，设一、二、三等奖，奖项数根据成果申报数量确定。一等奖奖金5000元；二等奖奖金3000元；三等奖奖金1000元。对积极参与并取得优异成绩的单位给予表彰奖励。

特此通知。

